              ΠΩΣ ΝΑ ΔΙΑΚΡΙΝΕΙΣ ΕΝΑ ΨΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΣΤΟ FACEBOOK


   Γράφει η Διευθύντρια του ΕΠΑ.Λ. Αμφιλοχίας    Βασιλική  Κ.  Μουρατίδου


  Πολλοί είναι αυτοί που δημιουργούν ψεύτικα προφίλ στο facebook με σκοπό να δημιουργήσουν φιλίες και φίλους.  Απώτερος σκοπός τους είναι  να προσελκύσουν νεαρά άτομα , να εξασφαλίσουν την εμπιστοσύνη τους και σε τελική ανάλυση να έρθουν σε πραγματική επαφή μαζί τους. Τα περισσότερα ψεύτικα προφίλ δημιουργούνται από άνδρες που το παίζουν …γυναίκες με την ελπίδα να δημιουργήσουν φιλίες (connection) τόσο με κοπέλες όσο και με αγόρια.  Αναρτούν  ημίγυμνες φωτογραφίες προφίλ  και γράφουν σχόλια σεξουαλικού περιεχομένου. Kατασκοπεύουν την προσωπική ζωή των άλλων χρηστών - εκ του ασφαλούς-  χωρίς οι δεύτεροι να γνωρίζουν ποιος μπορεί να  κρύβεται πίσω από ένα τέτοιο αμφισβητούμενο προφίλ. 


  Παρά το γεγονός ότι το facebook λαμβάνει  αρκετά μέτρα προστασίας προσπαθώντας να περιορίσει στο ελάχιστο το φαινόμενο των ψεύτικων προφίλ, αυτά συνεχίζουν να υπάρχουν και οι κίνδυνοι εξακολουθούν να παραμονεύουν.


  Πώς μπορεί κάποιος να διακρίνει αν ένα προφίλ είναι «μαΐμού»; 


  Αρχικά, παρακολουθούμε  τις φωτογραφίες  και την καθημερινή  δραστηριότητα του χρήστη. Στα αληθινά προφίλ, οι εικόνες προφίλ και χρονολογίου ανανεώνονται διαρκώς και στις περισσότερες φωτογραφίες εμφανίζεται «δεσποτικά» ο πραγματικός χρήστης. Από την άλλη πλευρά στο ψεύτικο προφίλ «ο εν κρυπτώ» χρήστης ανεβάζει εικόνες με τοπία και φιγούρες  που τις βρίσκει από το google  και όχι προσωπικές του  φωτογραφίες.


    Παρατηρούμε ότι  ο καλά καμουφλαρισμένος χρήστης , πολύ σπάνια  σχολιάζει  φωτογραφίες και αναρτήσεις άλλων χρηστών για να μην κινήσει τις υποψίες. Επίσης, παρακολουθούμε και  το προσωπικό  του στυλ. Η μικρή δραστηριότητα, οι ελάχιστες αναρτήσεις και η μηδαμινή ανανέωση μπορεί να αποτελέσει αφορμή για περισσότερο ψάξιμο.


  Τι μπορούμε να κάνουμε αν διαπιστώσουμε ότι κάποιος μας παρακολουθεί (big brother);


 Κάτι  πολύ απλό: διαγραφή ( delete) και αναφορά στη σχετική  ιστοσελίδα κοινωνικής δικτύωσης.   


  (Γραμμή βοηθείας  :ΥποΣΤΗΡΙΖΩ 80011 80015,χωρίς χρέωση, Δευτέρα ως Παρασκευή


πρωινές ώρες, 


Safeline.gr : για καταγγελίες  


saferinternet.gr : ενημέρωση γονέων, μαθητών ,εκπαιδευτικών)	








